

三生制药集团首席运营官肖卫红

发挥本土优势 助推医疗资源均衡分布



肖卫红 首席运营官

习总书记在党的十九大报告中明确提出“实施健康中国战略”的重要指示。而在医疗卫生领域，我国人民的美好生活需要和不平衡不充分发展间的矛盾依然存在。三生制药集团首席运营官肖卫红表示，三生制药作为一家集研发、生产和销售为一体的中国生物制药领军企业，就所熟悉的生物制药领域来说，对这一点深有感触。

迫切需要加强本土创新药物研发

随着国人生活水平和健康意识的逐步提高，人们对一些疑难疾病的认知和治疗产生了较高需求，但治疗手段和可选药物仍有很大局限性。如在肿瘤和自身免疫领域，患者一旦发病，往往危及生命，治疗成本高。在这种情况下，医生如果选择进口的生物制剂，效果固然不错，但患者的经济负担则会加重。这就对国内的生物制药企业提出要求，需要加

大研发投入，加快创新药物的研发，从而给更多患者带来性价比高的生物药。

肖卫红表示，我国医疗资源的区域分布还存在差异，一线、二线城市和三、四线城市或贫困地区的患者需求不一样，东部沿海城市和西部地区的患者需求也有差异。如何更好更快地将优秀的产品推向基层市场，满足更多的基层医疗需求，是企业义不容辞的责任。

充分动员各界力量 提高公众健康素养

肖卫红认为，医药行业的发展离不开国家政策的扶持和引导。“当出台了一系列鼓励药物创新的政策后，我期待尽早看到这些政策的执行细则，并考虑如何使政策得到有效落地，从而有利于更多创新药物尽早走向市场。”

肖卫红表示，鉴于国内企业与国外的差距，还需进一步加大对国内医药企业产业发展的支持力度，鼓励医药企业自主创新，进一步提高高端医疗设备、器械、试剂和药品的国产化率，缩小与欧美发达国家的医药技

术差距，实现降本增效。

在医疗服务方面，还要发挥公立医疗机构的主导作用，加强医技人员思想教育，提高医术，增强医德医风。保障医技人员的基本收入，特别是要提高边远农村等最基层医生的技术水平和待遇水平。

最后，应充分动员社会各界力量，提高民众的健康意识和健康素养，加强预防重于治疗的理念，养成健康的生活方式，并对慢性疾病进行科学有效的管理，这需要我们的共同努力。

履行企业责任 造福更多患者

肖卫红表示，三生制药从创立之初，就致力于研发国人用得起的干扰素。历经近25年的坚持，三生制药从沈阳的一家本土生物制药企业，发展成集研发、生产和销售为一体的中国生物制药领军企业。

在国家“健康中国2030”规划纲要以及一系列鼓励创新政策的指导下，三生制药秉承开放的心态，积极向海外同行学习，加大自主研发力度，为满足人民日益增长的美好生活需求提供高品质药物的保障。同时，三生制药积极履行社会责任，投身学术推广，目前学术覆盖全国近7800家医院，并

开展公益健康知识宣传教育，参与基层医疗机构建设，与公立医疗机构建立合作关系，提高学术交流水平等。

“通过与政府、协会、医生等社会各界的合作，我们希望共同提高我国医疗服务水平尤其是基层医生的诊疗水平，从而尽可能地消除城乡医疗技术发展不充分，医疗资源分配不均和人才分布不平衡的现状。”肖卫红说，

“此外，今年我们有三个产品进入了国家的最新医保目录，我们将努力加强这些产品在广阔市场的覆盖，提高可及性，从而造福更多患者。”

臻和（北京）科技有限公司创始人兼CEO杜波

打造国人自己的 癌症基因数据库



杜波 CEO

医疗等产业的高速增长。其关键之处在于建立起国人自己的癌症基因数据库，把国人的生活环境与生活习惯差异考虑在内，精准有效地进行解读，让每一个中国人更好地运用自己基因数据，推动‘健康中国’建设”。

作为一家年轻的创业公司，臻和在成立后短短两年便完成了以肺、肠、肝、妇科肿瘤为主的5000例队列样本试验及分析，积累了超过2万例临床样本。同时，公司有目标也不忘责任，臻和广纳海内外优秀人才，组成了一支高素质的科研与管理队伍，联合业界顶级专家团队深入科研开发，共同打造中国癌症基因数据库，从而为临床研究与应用提供最真实严谨的参考依据，帮助患者得到更好的用药指导，改善其生存质量。

杜波介绍，臻和的科研、产品与服务紧紧围绕临床展开，通过与临床医生的紧密合作，真正做到帮助医生制定治疗方案，为患者提供精准个性化诊治，开创癌症治疗全程伴随诊断模式。在未来，疾病的防治还将最终实现早期诊断。



中国医师协会唯一报纸

APP

《医师报》数字报，移动阅读随时查看报纸完整内容，目前拥有4.3万用户

关注医学/剖析医事/服务医师



扫一扫
关注医师报官方APP

